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ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 

Σάββατο, 25 Σεπτεμβρίου 2010, από τις 2:30 μέχρι τις 8:00 μ.μ. 

σε ημερίδα με θέμα: 
 

Ανακαλώντας στη μνήμη 
Όψεις της γερμανικής κατοχής στην Ελλάδα κατά τον Δεύτερο Παγκόσμιο Πόλεμο 

 
Είναι ακόμη αισθητές οι επιπτώσεις της συζήτησης για την ελληνική οικονομία και το ευρώ 

κατά τη διάρκεια των πρώτων μηνών του τρέχοντος έτους. 

Φρέσκια επίσης στη μνήμη η δήλωση του αντιπροέδρου της κυβέρνησης Θεόδωρου 
Πάγκαλου σχετικά με το εκκρεμές θέμα των αποζημιώσεων και επανορθώσεων που οφείλει 
η Γερμανία στην Ελλάδα καθώς και στα θύματα και τους απογόνους τους. 

Ενόψει της κατακραυγής και της ακατανοησίας που διέκριναν τη στάση του γερμανικού 
τύπου εκείνους τους μήνες, είναι σημαντικό να υπενθυμίζει κανείς σταθερά τα ιστορικά αυτά 
γεγονότα – να τα ανακαλεί στη μνήμη προσθέτοντάς τα στην κοινή ευρωπαϊκή συλλογική και 
ιστορική μνήμη. Επιπρόσθετα να προωθεί την κατανόηση περί αναγκαιότητας της πληρωμής 
των γερμανικών χρεών προς την Ελλάδα. 

Προσκαλέσαμε τρεις εισηγήτριες, οι οποίες θα παρουσιάσουν διαφορετικές όψεις της 
γερμανικής Κατοχής: 

Κατ’ αρχήν στην εισήγησή της με τίτλο «Η Κατοχή δεν μας λύγισε» η κ. Annette 
Windgasse από το Wuppertal θα αναφερθεί στην περίοδο της γερμανικής κατοχής στην 
Κρήτης, 1941-1945. 

Στη συνέχεια θα μιλήσει η Δρ. Diana Siebert, η οποία το φετινό καλοκαίρι διενήργησε εκ 
νέου έρευνες πάνω στο θέμα της εξόντωσης του εβραϊκού πληθυσμού στην Κέρκυρα. Στις 
11 και 15 Ιουνίου του 1944 οι γερμανοί καταχτητές διεξήγαγαν την εκτόπιση 1700 από 
συνολικά 1900 Εβραίους στο Άουσβιτς, απ’ όπου μόνο 122 επέζησαν. Η κ. Siebert διερευνά 
το ερώτημα πώς ήταν κάτι τέτοιο δυνατό κάτω από τις συνθήκες που επικρατούσαν προς το 
τέλος του πολέμου. 

Η τρίτη και τελευταία ομιλήτρια είναι η Δρ. Kerstin Muth, η οποία έχει εκδώσει βιβλίο 
πάνω σε ένα θέμα που για αρκετό καιρό ήταν ταμπού, όχι μόνο στην Ελλάδα, αλλά και σε 
άλλες χώρες με γερμανική Κατοχή, όπως η Γαλλία, οι Κάτω Χώρες ή η Νορβηγία. Στη 
συγκεκριμένη περίπτωση πρόκειται για παιδιά στρατιωτών της Βέρμαχτ που απέκτησαν με 
Ελληνίδες. 

 
Προσκαλούμε όλες και όλους που ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν ημερίδα  

που συνδιοργανώνουν η Ελληνική Κοινότητα Κολωνίας 
και η Πολιτιστική Ομάδα Πρωτοβουλίας (ΠΟΠ) 

 
Ημέρα: Σάββατο, 25 Σεπτεμβρίου 2010 
Τόπος: Ελληνική Κοινότητα Κολωνίας, Liebigstraße 120b, 50823 Köln 
Διάρκεια: από τις 2:30 μέχρι τις 8:00 μ.μ. 
Είσοδος: 5,- € / μειωμένο: 2,50 € 
 

Η ημερίδα θα διεξαχθεί στα Γερμανικά 
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